



2025年2月6日 星期四
农历乙巳年正月初九

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5361期

启东日报



开年即开工 开工就实干

启东惠生海工装备基地项目开工

总投资90亿元,计划今年底陆域生产设施建成投产

本报讯 2月5日,春节后第一个工作日,启东惠生海工装备基地项目开工仪式在吕四港经济开发区东港区举行。南通市委书记吴新明出席并宣布项目开工。南通市委副书记、市长张彤,南通市政协主席周伟文,南通市人大常委会副主任、党组书记姜永华,南通市委副书记、政法委书记沈雷,我市领导杨中坚、蔡毅、顾云峰、邵茂华、龚心明等参加活动。

惠生清洁能源作为全球领先的清洁能源技术与解决方案服务商,始终专注于技术创新与产业引领。此次开工的启东惠生海工装备基地项目总投资90亿元,计划今年底陆域生产设施建成投产。项目全部投产后,可年产2至3艘中大型

浮式天然气FLNG装置,预计年新增应税销售200亿元。

启东市委书记杨中坚代表启东市委、市政府,向惠生海工装备制造基地项目的正式开工表示祝贺。他说,启东作为江苏唯一全域靠江靠海的县级城市,是南通向海发展的前沿阵地,也是国家级先进制造业集群——通泰扬高技术船舶和海工装备集群的重要组成部分。近年来,“天鲲号”“新海鹤”等70多个“世界第一”“国内首制”海工装备产品从启东驶向深蓝,去年海工船舶产值超330亿元,“海工船舶就来启东”的产业地标愈发响亮。今天开工建设的惠生海工装备制造基地项目,是落实南通市委、

市政府“以总装引配套、以配套强总装”要求的标志性项目,入选2025年省重大项目清单,成为我市海工船舶产业“舰队”中的又一重量级“战舰”,必将为南通建设“海洋装备之都”增添一抹绚丽色彩,也为我市“下一个千亿”注入强劲动能。

杨中坚表示,启东将以暖心为项目“护航”,一如既往秉持“安商比招商更重要、兑现比承诺更重要”的理念,紧扣惠生所需、启东所能,为项目建设提供更便捷、更精准、更高效的服务,全力让惠生放心投资、放手发展;以匠心树品质“标杆”,希望惠生集团树牢精品意识,科学谋划、精心组织、规范施工,做到安全和环保并重、成本和效益并举、进度和质量

并肩,推动项目尽快竣工达产,成为全市重大产业项目的示范标杆;以诚心促合作“升温”,期盼与惠生集团进一步增进战略互信,在智能制造、清洁能源等领域发展长期稳定的战略伙伴关系,共同为南通打造全省海洋产业高质量发展先行区作出更大贡献。

惠生清洁能源相关负责人表示,惠生清洁能源将以最高标准推进项目建设,力争早日竣工投产,并以启东基地为新的起点,助力中国海洋工程装备制造业的高质量发展,为全球清洁能源行业、为中国高端浮式装备制造、为南通和启东经济社会发展贡献更多力量。

(本报首席记者 陈丽娣)

惠生海工落户记

本报记者 潘瑾瑾 严亚楠

2月5日,春节后第一个工作日,吕四港经济开发区传来好消息,总投资90亿元的惠生海工装备基地项目宣布正式开工。

是那个中国唯一一家集设计、制造、调试、交付于一体的浮式天然气液化气装置(FLNG)建造商,手握多项首艘首制订单,业务遍布全球,去年产值超过100亿元的惠生清洁能源集团!

从去年6月23日接洽,到8月1日签约,惠生海工装备基地项目刷新了启东重大项目签约落地时效纪录。在签约仪式上,惠生清洁能源科技集团股份有限公司董事长刘洪钧发出感慨:“启东市委、市政府效率高、速度快、服务好,让我们在这里发展充满信心。”

刘洪钧的评价是由衷的。

6月23日,吕四港经济开发区得到

惠生要来园区考察的信息后严阵以待,由园区主要领导组成的接待“团队”迅速了解企业背景,做足“功课”。

考察完吕四港经济开发区后,他们表现出了极大的兴趣,同时也提出投资需求:“我们两期总共需要2000多米的岸线,其中一期岸线不少于1300米,必须在2025年三季度实现部分建成投产。”

但是,吕四港只是惠生考察团的第一站。

当天下午,吕四“团队”向市委书记杨中坚汇报惠生项目需求。杨中坚与吕四“团队”一道,针对项目需求进行深入讨论,反复强调:“这样的好项目,可以‘量身定制’。要竭尽全力高效推进,确保尽快落户!”

6月26日,吕四港经济开发区拿出《项目推进表》,标明项目落户各环节的大致推进时间,这让惠生考察团始料未及。

7月10日,惠生集团创始人华邦松

带队再次对吕四港经济开发区进行考察,对选址提出了明确的要求。

市委副书记、市长蔡毅全程陪同华邦松参观吕四港东、西港区,并承诺:“你们有问题尽管提,我们一定想办法解决!”

摆在面前的是难题,却也难不住“硬茬”。

为了满足惠生对于“超长”岸线和“大块”土地的需求,园区“团队”决定“另辟蹊径”——和落户未建企业协调选址用地。

吕四“团队”一天之内往返上海、青岛两地,找到2家企业协商,最终“凑”齐了惠生一期对于岸线和土地的需求。

天然的深水航道、优越的岸线资源、成熟的产业配套、极佳的服务水平,“有什么理由不合作?”华邦松内心有了定论,“就吕四了!”

41天,惠生就和吕四港签约了。

后期,惠生项目前期报批涉及县市省

三级10多个部门、6个阶段28个环节的申办流程。市委、市政府建立市委主要领导挂钩、每周协调推进机制,组建项目报批攻坚组,吕四港经济开发区工作人员频繁往返南通和南京,全程代办。“启东的专业和高效,我们从一开始就见识过了,交给他们就是一百个放心。”刘洪钧笑道。

如今,惠生海工装备基地项目正式开工建设,作为启东市委、市政府“以总装引配套、以配套强总装”要求的标志性项目,也是2025年江苏省重大项目,计划今年底陆域生产设施建成投产。

开工仪式上,杨中坚表示,启东将一如既往秉持“安商比招商更重要、兑现比承诺更重要”的理念,紧扣惠生所需、启东所能,全力让惠生放心投资、放手发展。

以吕四港经济开发区为新的起点,惠生清洁能源将破风斩浪奔赴新程,开启发展的全新篇章。

新年伊始,东疆大地处处涌动着蓬勃发展的生机与活力,交织成一曲催人奋进的“春之曲”——

火力全开拼出“开门红”

本报记者 李天舒 钱爱仁 茅晨华 王皓

人勤春来早,奋进正当时。春节的喜庆氛围还未散去,东疆大地已是一片热火朝天的景象,机器轰鸣声、车辆穿梭声、工人吆喝声、窗口服务声……从企业车间到项目工地,启东处处涌动着蓬勃发展的生机与活力,交织成一曲催人奋进的“春之曲”。全市上下正以“拼”的劲头、“抢”的意识、“实”的作风,奋力谱写高质量发展新篇章,为实现全年经济社会发展目标开好局、起好步。

卫华海洋:开启生产攻坚战

2月5日,正月初八上午9时,当最后一丝年味还萦绕在料峭春风中,吕四港经济开发区东港池内骤然响起春雷般的礼炮声。江苏苏华海洋重工有限公司正式开启蛇年生产攻坚战,这座占地约1000亩的现代化厂区瞬间切换至全速运转模式。

走进联合厂房,轰鸣的机械“交响

曲”扑面而来。只见数台激光切割机矩阵式排开,炽热的激光束在特种钢板上游走,飞溅的金属火花宛若星河倾泻。工人忙着在生产线上穿梭,全神贯注操作着数控面板,不断俯身用记号笔在切割成型的构件上标注序列编码。“这道工序将板材切割成需要的形状和尺寸,为接下来成型、焊接、喷涂、装配等工序开好头、起好步。”下料班长介绍。

春节期间,卫华海洋重工根据项目周期合理安排放假时间,热火朝天抢抓项目建设,全力以赴夺取首季“开门红”。“目前,企业已经正式复工复产,近2000名员工即将‘集结’到位,开足马力忙生产。”公司总裁杨少勇告诉记者,新年伊始,企业已经接到来自亚洲、非洲、美洲等全球多个国家的订单,产品涵盖1200t大吨位造船门机、岸桥、门座机等,在手订单超15亿元。企业上下将围绕时间节点抢抓进度,24小时不停生产,全力以赴保交付。

海风裹挟着春潮涌入车间,智能行车吊装的巨型钢构件在半空划出优美弧线。“下一步,卫华将加速发展海洋新质生产力,继续推动国内市场循环和国外市场拓展,在启东向海图强的新征程上贡献自己的力量。”杨少勇望着如火如荼的生产场景信心满怀。

康耐特光学:开足马力忙生产

2月5日,记者来到位于启东高新区的江苏康耐特光学有限公司,只见从前道的镜片生产环节,到后道的表面处理工序,各个车间都忙碌而有序。“目前,我们在手订单已经排到5月份以后了。”康耐特总经理助理张春辉介绍,为抓紧订单交付,自大年初六起,员工们积极响应号召,陆续返岗复工。截至目前,2000多名员工全部到岗,大家都鼓足了干劲,开足马力投入到紧张的生产工作中。

生产线上忙碌不停,各部门负责人也正参加开年来的首次部署会。“2月中

旬,一位重要的潜在客户将深入考察企业在生产、环保、消防以及社会责任等方面的情况。”张春辉说,这直接关系到企业新增订单,所以我们正在紧锣密鼓筹备,力争实现合作。

江苏康耐特光学有限公司是一家专注于树脂镜片生产的企业,是国内最大的镜片出口供应商之一,产品销往全球90多个国家和地区,外销率达70%左右。“今年,集团总部在香港联交所公告发布了2025年度应占净利润增长不少于21%的目标,我们作为最大的生产基地,接下来将全力以赴,发挥自身在生产规模、技术工艺、人才储备等方面的优势,为公司发展贡献力量。”张春辉信心满满。

启东中远海运工:按下生产启动键

2月5日上午,启东中远海运工船坞内,N1166浮式生产储卸油平台正按计划进行结构搭载和舾装。该项目总长近400米,

(下转第3版)

用实干熔铸启东最闪亮的年份标签

◇本报评论员

清单中,启东共有9个项目入列,总投资441.3亿元,项目数量列南通第一。一个个符合发展要求的好项目,意味着发展的后劲、发展的质量、发展的信心和预期。

而在刚刚过去的春节假期,我市文旅市场高开高走,共接待游客129.6万人次,实现旅游总收入11.7亿元;消费账单也是“热辣滚烫”;“舞带鱼”意外走红成流量之王。

硬实力出彩、软实力出圈,为启东在新的一年开好局、起好步标注了鲜明的

实干底色、厚重的发展成色。

发展就是一程接着一程的奋斗。当时间的钟摆指向崭新的目标,如何勇当全省向海图强龙头板块、豪情满怀奔赴“下一个千亿”,如何圆满完成“十四五”规划目标任务,实干仍是最佳的路径、最可靠的为目标。春节前召开的市委九次全会和市两会,已对今年工作作出系统谋划。把部署的“愿景图”变为“实景图”,需要我们从一开始就要拉弓满弦,以更加有力的实干之笔着墨,用扎实

实干、踏踏实实的实干笃行,推动各项事业取得新进展新成效。

恰趁春风起劲帆。新一轮高质量发展的“竞速跑”已经开赛,起势、奔跑、加速,就在当下,就在你我,就在“蒸腾澎湃”的每一天、“坚如磐石”的每一步、“披荆斩棘”的每一刻。

为创造美好生活而实干争先的人,必将“拼”出一座城市的发展信心和千钧之力。让我们用实干熔铸2025启东最闪亮的年份标签!

春节期间正式收官,在一系列精彩纷呈、喜庆热闹的新春主题文旅活动、促消费主题活动带动下,我市文旅市场热闹非凡,消费市场供销两旺、热力高涨,让这座东疆小城焕发出新的活力。据统计,2025年春节期间全市共接待游客129.6万人次,实现旅游总收入11.7亿元,相比同期分别增长10.1%、15.8%。

文旅市场年味十足

大年初七,空气里夹杂着丝丝寒意。春节里忙于家政服务的市民项先生终于得空,带着一大家子来到启唐城打卡拍照。“在这里有穿越的感觉,没想到在家门口玩也很‘闹猛’!”假期里,市民们都放慢脚步,在市区及周边景区走走转转,体验别样乐趣。

连日来,富有唐韵的启唐城推出“烟火启唐城,非遗中国年”新春活动,深受游客好评,鱼灯舞、炭花舞、傩舞、打铁花等八大非遗代表性项目充分展示了中华文化。每天60多场表演精彩不断,吸引来自上海、苏州等地超万名游客,让人目不暇接、沉浸其中,连续加持的烟花大秀更是让游客大饱眼福。

圆陀角黄金海滩第一缕阳光喷薄而出,头顶的飞鸟时而振翅高飞,时而低空盘旋,欢快的鸣叫划破寂静的天空。“都说这里是小三亚,果然名不虚传!”游客陈女士沉醉于眼前的景致,难以抑制内心的兴奋。为增强游客的体验感,黄金海滩景区增加后勤力量,为游客提供整洁舒适的游玩环境。同时,安保力量分布在景区各个区域,不间断无死角进行巡逻。

传统景点游客激增,我市其他文化场所也施展“十八般武艺”。市文化馆举办非遗展,来馆人员可通过数字非遗展厅扫码实现互动式非遗体验。市博物馆开展制作宋锦发夹、绒花发簪、竹编工艺等非遗手工活动,让市民亲身感受传统文化的魅力。

图书馆、美术馆等推出各具特色的活动。启东图书馆少儿馆内不少家长和孩子一边拍照留念一边等待参加“阅读盲盒”大赠送活动,盲盒不到5分钟就被领空。“画蛇添足”全民征稿贺岁作品展、贺新春第三届春联书法大赛作品展、《夜鹰》蛇年贺春漫画展等活动吸引无数文化爱好者积极参与,为广大市民游客奉上丰富精彩的节日“文化大餐”。

商场超市优惠多多

2月4日,记者来到吾悦广场,上午10点多,商场内人头攒动。“一路向钱”等精彩打卡点,洋溢着浓浓的节日氛围。黄金、服饰等商家都加大优惠力度,黄金珠宝消费满3000送100盒马卡,BOY、太平鸟等服饰200元团300元,吸引顾客眼球。

吾悦广场联合相关部门开展热歌劲舞、文化集市、求职大戏等系列活动。“一起过大年”家门口大联欢活动现场,红灯笼、春联、福字等元素随处可见。启东蛇年随唱跳新年专场,百首快歌、百支热舞、百位舞者4小时不间断演出,洋溢着新春的气息,众多前来参与活动的市民纷纷拍照留念。春节期间,吾悦广场销售额达4200万元,同比上升10.9%,累计客流量42万人次,同比上升9.1%。

凤凰荟购物中心举办的新春元动漫节吸引众多动漫迷,博主见面会、

(下转第2版)

第24届启东天汾国际五金交易会落幕

汇聚企业300家
意向成交28亿元

本报讯 2月4日晚,历时3天的第24届启东天汾国际五金交易会落幕。据初步统计,3天总成交额和意向订单超28亿元,海外订单2000万美元,采购商及参会人员2.6万人。

本届天汾国际五金交易会采用线上线下融合的展览模式,即线下展览与线上展示、直播活动同步进行。交易会汇聚海内外企业300多家,搭建展位440余个,参展商中近65%来自启东市外,展品涵盖电动工具及配件、光电仪器、家用清洗设备、园林机械等多个领域,锂电工具及其上下游产品是参展的重点。

此次五金交易会的火爆,让电动工具行业未来的发展方向更加清晰,发展信心愈发坚定。据吕四港镇党委委员、副镇长陆慧慧介绍,吕四港镇已规划10平方公里的新能源电动工具制造基地,同时开展精准招商“敲门行动”,加快推进重大项目建设,实施规模集聚、品牌培育、创新驱动、外向开拓四大战略,继续深耕国内市场,加强海外市场开拓,锚定“崛起电动工具产业城”目标,促进电动工具产业蓬勃发展。

(本报记者 宋佳琳)